prevzato ze skript
Lederer, P, Brousil, ].: Teorie a optimalizace mechanickych systémi II., CVUT, Praha 1989

14,1,5., Syntéza klikového mechanismu se &tyfmi body p¥esnosti.
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mechanismu r , 1 , e a délku s, definujici prvni polohu smykadla .
Do obecn& platné zdvihové zévislosti /14,9/ dosadime
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a rovnici upravime do tvaru
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% /14 ,19/
sﬁ - 2 s4sti y 3 =1,2,3,4 ’ sy = o .
Zavedeme-11 pomocné proménné
b‘ = 2rs, bz = = 2r b3 = 2re e 20/
b4 = rz - 12 + 32 + s% A= - 2s1 ’
miZeme rovnice /14,19/ =zapsat
b1 cos (rJ + bzstE cos % + basin % - b,' = A sﬂ + si:j ' fa,21)

3=1,2,3,4 , &y = O .

Ve Etyfech rovnicich /14,21/ Je p&t meznémych b,, by, by, by, A a po-
mocné proménné by, by a A Jsou vézény nelinedrni podminkou
kompatibility

2b, = by . /14 ,22/

Ze vztaht /14,21/ vyjadiime b1, by, b, a b4 jJako funkce A tak, 3e
fedime dvé,ttvefice lineédrnich rovnic
l4cos ?j + lzsﬁ cos Yj + 1331n ?j - 1; = iﬁ
m, cos (fJ + mze{j cos (fJ + mssin (fJ - my = '13
ze kterych vypo2itéame 11, 1y 134 14y my, my, Mgy M, @ podle pravych stran
vztaht /14,21/ a /14,23/ poloZime
ai = A lj + mj ’ J=1,2,3,4 . [14 ,24 /

Dosazenim do podminky kompatibility dostaneme
2( A+ m) = (A, + m) X

co? je kvadratické rovnice pro A s ko¥eny

§=1,2,3,4 , /14,23/
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Je-11 diskriminant < 0 , nem8 Gloha f;ieni
-m
= , Je A\ = —24—1—-2—'- a Gloha ma Jediné Fedeni

> 0, mé& Gloha dvé& fekenl .

Pro vypotitand )\ se z /14,24/ vytisli pomocné prom&nné b1 ’ b?_' b3 a
b, a ze vztahi /14 ,20/ vyplynou hledané rozméry
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r = - —2. 31 2 - l e = - —3 1] = rz + gz + 3? - b4 R
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Uvedeny postup se dé& analogicky pouZit 1 u &tyfkloubového mechanismu, u
kterého se vyjde z rovnice /14,12/ , zavedou se relativni p¥emist&ni hnaného
¢lenu l’) IP \Vo a uhel ")0 se pfipoji{ jako &tvrté hledand velilina k
délkém r , 1 , R ,



